

太原市杏花岭区杏东小学校 携手科研机构 开启科学教育新篇章



日前,“太原市杏花岭区杏东小学校科学教育实践基地”在山西省玻璃陶瓷科学研究所成立并举行授牌仪式。山西省玻璃陶瓷科学研究所、杏花岭区科协、杏东小学校等单位相关负责人出席仪式,共同见证校企携手的重要时刻。

山西省玻璃陶瓷研究所是山西省内专业从事陶瓷、玻璃和新型无机非金属材料应用技术研究及开发的省级科研机构,杏东小学校小学科学教育实践基地在研究所成立,将为学校科学教育工作注入新的活力。

今年以来,杏东小学校以改

革创新为动力,以课程教学改革为突破口,以提高科学课堂教学效率和质量为目标,在科学课程教学改革中注重培养学生的创新精神和实践能力。学校与山西省玻璃陶瓷研究所合作,意在开发一校一品特色校企科学实践课程,让优秀企业成为学生成长的“科学课堂”。(田志忠文/图)

杏花岭区特殊教育中心学校 走进红色基地 汲取奋进力量

近日,山西省太原市杏花岭区特殊教育中心学校党支部组织全体教师赴阳曲县店子底村开展“七一”主题党日活动。

店子底村是解放太原的后方基地,拥有大量的支前遗址,是独具特色的太原市支前精神红色教育基地。在支前纪念馆广场,学校党员佩戴党徽,面向党旗,重温入党誓词。烈日下,大家重走“支前路”,亲身体验当年无数群众支援前线的艰辛。走进支前纪念馆,老师们依次参观支前厅、陈列厅和励志厅,回顾了革命先辈们舍生忘死、浴血奋战、解放太原的光辉历程,深切体会到先辈们付出的艰苦努力以及作出的巨大牺牲,倍受鼓舞。(师曼)

杏花岭区后小河小学教育集团西缉校区 在体验中测评学业

为深入开展科学教育,厚植科学素养,激发科学兴趣,展现科技魅力,山西省太原市杏花岭区后小河小学教育集团西缉校区于日前组织一、二年级一千多名学生在校园里开展了以“科技点亮童年 梦想启航未来”为主题的期末学科素养测评活动,带领孩子们体验科技,检验学习成果。

学校围绕自然科学五大领域精心打造了海洋动物、陆地动物、植物种植园、地球科学、化学天地、牛顿力学等八个沉浸式体验科技主题场馆,将最新科学技术成果与学生应掌握学科知识融为一体,通过展示、互动,在实践中激发学生的创新思维,多元评价学习成果。(师曼)

杏花岭区东华门小学 参观纪念馆 激发爱国情

7月6日,山西省太原市杏花岭区东华门小学五年一班的同学们带着对革命先辈的敬仰,走进位于太原市文瀛公园的彭真纪念馆参观学习。

在参观过程中,同学们被彭真深厚的爱国情怀和坚定的理想信念深深打动。馆中展示的珍贵历史照片和文物,给同学们留下深刻印象,让他们感受到革命先辈们的不易和伟大,将爱国精神铭记于心。(师曼 庞慧)

迎泽区双东小学 科学小制作 暑期嗨一“夏”

今年暑假,山西省太原市迎泽区双东小学一年一班的孩子们开启科学小制作活动。

他们在家长的协助下,化身小小科学家,发挥着自己的奇思妙想,用稚嫩的双手创造出一个个科学小作品。有的孩子用废旧纸盒和电池制作出能跑能转的小汽车;有的孩子利用塑料瓶和吸管打造出神奇的喷泉装置;还有的孩子通过折纸和粘贴做出精美的太阳系模型。每一个小制作都凝聚着孩子们对科学的热爱和对未知世界的探索精神,打开了通往科学世界的大门。(田甜)

杏花岭区享堂西街小学校 主题党日活动丰富多彩

山西省太原市杏花岭区享堂西街小学校党支部在“七一”期间,组织开展了内容丰富、形式多样的党建活动,教育引导广大党员干部提高政治站位,勇立潮头,发挥先锋模范作用,廉洁从教,立德树人,五育并举,积极贯彻党的教育方针。

在党纪学习教育集中研讨交流活动中,全体党员发言交流。大家表示,将加强纪律教育,强化纪律

执行,使铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。研讨结束时,支部组织了《中国共产党纪律处分条例》测试,用特殊形式向党的生日献礼。“七一”表彰优秀共产党员大会上,学校党支部向2023年度民主测评评出的5名优秀共产党员颁发荣誉证书。老干部座谈会上,老干部们回顾党的光辉历史,分享个人入党经历、心路历程及思想感悟,讲述了在

党的培养下成长和奋斗的过程。

为教育引导广大党员干部职工不断增强廉洁自律意识,始终保持清廉本色,学校党支部组织党员、干部、入党积极分子先后赴太原市廉政教育基地——狄仁杰文化公园、刘家堡村王琼故里廉政教育基地参观学习,开展“明党纪 强党性 守廉洁——迎‘七一’”主题党日活动。(田甜 石慧)

迎泽区第一实验小学 举行全校教学质量分析会

7月3日,山西省太原市迎泽区第一实验小学进行期末全校教学质量分析,全面回顾本学期的教学工作,深入剖析学生的学习成效,为未来的教育教学提供有力指导。

本学期,在全体师生的共同努力下,该校平均成绩稳步提升,各年级、各学科均展现出良好的发展态势。学生不仅掌握了扎实的基础知识,更在阅读能力、计算能力和语言运用等方面实现了显著进步,

充分展现了学校全面发展的教育理念。

会议涵盖每个学科,且分学科分阶段分批次进行,做到了全员全学科参与,学校领导分学科负责。各学科教师代表对期末考试进行了深入剖析,既肯定了教学中的亮点和成效,也坦诚地指出了存在的问题和不足,并提出改进措施。

会议强调,学校将不断深化教育教学改革,创新教学方法和手段,努力提升教育教学质量;持续

关注每一位学生的成长需求,为他们提供更加个性化、多元化的学习支持和服务,让每一个孩子都能在阳光下茁壮成长。同时,将进一步加强与家长的沟通联系,定期举办家长会、家校互动活动等,共同关注学生的学习和生活状况,形成教育合力;继续开放教学资源,为家长提供科学的家庭教育指导,帮助家长更好地理解和支持孩子的学习。(田甜 司晋平)

迎泽区海边街小学 召开学业诊断分析会

近日,山西省太原市迎泽区海边街小学校召开2023—2024学年度第二学期期末学业诊断分析会,全面总结本学期的教学工作中的亮点与不足,进一步加强学校教学管理,促进教育教学质量的提升。

学校教学分管领导从数据分析、命题导向、思考启示三个方面

对语、数、英、科四门学科的期末检测进行了深入分析,用数据环比同比变化情况启示,学业检测内容应以核心素养为主要维度,结合课程内容,对学生学业成就作整体刻画;测试形式应以结构化知识主题为载体,从熟悉的生活、社会情境出发,经历学习运用、活动经验积累过程,形成反思意识三

个方面入手。各学科教师代表结合学科的实际,从命题导向、数据分析、存在问题、改进措施等方面进行了分析、交流。校长郑永梅提出今后工作的努力方向,希望老师们转变教育理念,让学生都有发言,多给学生创造亲自动手实践的机会。(师曼 戎翠红)

栏目总监:田志忠
电话:15934138836
邮箱:543158604@qq.com